



# Первоцвіти

Автор: Микитенко Олена

# Первоцвіти

Прихід весни - природне явище, до якого небайдужі всі - від малого до великого.

І, напевно, саме хвилююча подія пробудження природи - поява первоцвітів.

Ці чудо - рослини розпускаються буквально на очах: ще дещо - де лежить сніг, степ укритий минулорічної пожухлої травою, а на пагорбах, у лісі підставляють весняному сонцю свої ніжні голівки проліски.



# Первоцвіти

Первоцвіт - це рід рослин, що відносяться до сімейства первоцвітних

У ньому налічується понад 500 видів і всі вони ранні весняні квіти.



У народі ж первоцвітами називають рослини, період масового цвітіння яких припадає на ранню весну.





# Первоцвіти



**Пролісок.** Цей ніжний біла квітка. Він першим з'являється на проталинках після зими і йому не страшні ні весняні заморозки, ні зимові морози, ні випав навесні сніг. Спочатку з'являється пара листочків і слідом за ними розпускаються білі дзвіночки.



**Морозник.** Це вічнозелена рослина. Може зимувати під снігом, чи не вимерзає навіть у найсуворіші зими. Цвісти починає ранньою весною, прямо з-під снігу з'являються квітки, які зберігаються на рослині до півроку. Квітки в залежності від виду бувають і білими, і рожевими, з жовтим відтінком, всіх відтінків червоного і бордового, майже до чорного....

# Первоцвіти



**Гіацинт.** Розпускається одним з перших в саду. Дуже запашні, красиві квітки гіацинта бувають різних відтінків - від білого до темно - фіолетового і навіть чорного. На самому початку весни із землі з'являється листя гіацинта, як би згорнуті в трубочку. Вони поступово відкриваються і з них показується зелене суцвіття, яке швидко набуває властивий виду колір. У суцвітті може бути до 30 квіток.



**Медуниця.** Рослина дуже цінується садівниками за красу, невибагливість і ранні терміни цвітіння. Ранньою весною медунка покривається безліччю дрібних квіток у формі дзвіночків білого, фіолетового, блідо - блакитного, рожевого, бузкового кольору. Нерідко на одній рослині бувають квітки різних відтінків - рожеві і бузкові.



# Первоцвіти



Це лише деякі з первоцвітів. Примула, крокус, простріл, нарцис, цикламен Косської, анемона лютиковая, весенніков - всі ці рослини вважаються первоцвітами, хоча і відносяться



# Первоцвіти



Звідки ж беруться на лісових галявинах і узліссях ці рослини?

У ґрунті міститься велика кількість кореневищ бульб і цибулин, у вигляді яких і ховаються в цей час року в ґрунті наші первоцвіти і проліски.

У своїх підземних органах навесні й на початку літа вони встигли відкласти про запас велику кількість поживних речовин, головним чином цукрів і крохмалю.

Всі ці накопичені запаси дозволяють успішно перезимувати і навесні з'явитися з-під снігу з листям і навіть з уже пофарбованими бутонами!





# ЧЕРВОНА КНИГА УКРАЇНИ



## Первоцвіти

Багато первоцвітів - зникаючі рослини.

Їх заносять до Червоної Книги.

Щоб зберегти ці рослини, їх не можна зривати в дикій природі.

Людина може розводити первоцвіти у своєму саду, зберігаючи різноманітність прекрасних квітів на нашій планеті.







**Аби ще раз застерегти від необдуманих вчинків свідомих чи несвідомих губителів природи, винищувачів первоцвітів, хочу наголосити, що постановою Кабінету Міністрів України від 7 листопада 2012 р. № 1030 за шкоду, заподіяну незаконним збиранням або знищенням рослин, які занесені до Червоної книги України, встановлено штраф в розмірі 62 гривні за кожен зірваний чи пошкоджений рослин. І посилання на незнання, що зірвані квіти належать до «червонокнижних», не допоможуть уникнути відповідальності за шкоду, завдану природі.**

**Дякую за увагу!**

